
 PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO
FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS
Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e oito de julho de dois mil e vinte e
três, reuniu-se por meio de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação
em Reabilitação e Desempenho Funcional (PPGRDF) para discutir assuntos definidos
em pauta. Participaram da reunião virtual os docentes: Francis Trombini de Souza
(vice-coordenador), Francisco Locks Neto, Jorge Luiz de Brito Gomes, Paulo André F.
Magalhães, Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro Cavalcante, Tarcísio
Fulgêncio Alves da Silva. O prof. Francis Trombini agradeceu a presença de todos e
apresentou o primeiro ponto de pauta. I. Aprovação de Atas (ordinárias de abril e
maio, extraordinária de junho). Atas aprovadas por unanimidade. II. Aprovação
de bancas de defesa e qualificação: O prof. Francis Trombini apresentou a banca
de exame de qualificação da discente Mayara Santos Aragão, cujo título do trabalho é
“Programa de reabilitação para Síndrome Pós-covid-19 longa: abordagem em árvore
de decisão para inserção em aplicativo de saúde móvel", orientado pelo Prof. Dr. Paulo
Adriano Schwingel. Os membros titulares foram os professores doutores Francis
Trombini de Souza (UPE) e Geraldo Bezerra da Silva Junior (UNIFOR). Como suplentes
foram indicados os professores doutores Victor Ribeiro Neves (UPE) e Bruno Bavaresco
Gambassi (UNICEUMA). O segundo pedido foi referente ao exame de qualificação de
doutorado do discente Matheus Sobral Silveira, cujo título do trabalho é “Avaliação da
efetividade de um aplicativo sobre parâmetros cardiovasculares, respiratórios,
antropométricos, qualidade de vida e saúde mental em pacientes com síndrome Pós-
Covid-19 em reabilitação física funcional”, orientado pelo Prof. Dr. Paulo Adriano
Schwingel. Os membros titulares foram os professores doutores Francis Trombini de
Souza (UPE), Amanda Alves Marcelino da Silva (UPE), Emmanuel Gomes Ciolac
(UNESP) e Geraldo Bezerra da Silva Junior (UNIFOR). Como membros suplentes foram
indicados os professores doutores Bruno Bavaresco Gambassi (UNICEUMA) e Victor
Ribeiro Neves (UPE). O prof. Francis Trombini prosseguiu apresentando a solicitação
de banca de  defesa de mestrado do discente Everaldo Ramos de Jesus Júnior, cujo
título do trabalho é “Exercícios em grupos versus individualizados para osteoartrite de
joelho: uma revisão sistemática”, orientado pelo Prof. Dr. Tarcísio Fulgêncio Alves da
Silva. Os membros titulares sugeridos foram os professores doutores Francis Trombini
de Souza (UPE) e Mansueto Gomes Neto (UFBA). Como suplentes foram indicados os
professores doutores Carlos Dornels Freire de Souza (UNIVASF) e Francisco Locks Neto
(UPE). Não havendo questionamentos, as proposições foram aprovadas por
unanimidade. III. Aprovação do Edital 01/2023 para Seleção Discente 2024. O
Prof. Francis Trombini deu seguimento à reunião passando a palavra para o presidente
da comissão, Prof. Francisco Locks, para apresentar aos demais o referido edital. O
prof. Francisco Locks apresentou pequenas alterações como: 1) passaria a constar no
edital apenas o nome dos docentes que estariam ofertando vagas no referido edital;
2) o pagamento da taxa de inscrição deveria ser feito exclusivamente por
transferência, sendo vedado o pagamento via depósito ou PIX. O  prof. Francisco Locks
finalizou falando sobre a inserção das justificativas das notas nos anexos do barema.
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Em seguida, o prof. Francis Trombini retomou a palavra e perguntou aos demais
membros se era necessário manter a obrigatoriedade da justificativa, com receio de
que essas justificativas se tornassem repetitivas, visto que no barema já encontram-se
notas ao itens específicos ou se deixaria em aberto, caso o avaliador achasse
necessário justificar mais detalhadamente sobre cada item. O prof. Paulo Adriano
pediu a palavra e disse que acharia prudente manter a justificativa das notas devido
ao pedido de revisão pelos candidatos e que iria detalhar mais as justificativas, caso
fossem dadas notas baixas e detalhar menos as notas mais altas. O prof. Francis
Trombini retomou a palavra perguntou se mais algum membro gostaria de se
manifestar sobre o tema. O prof. Jorge Brito pediu a palavra e disse que seria, na sua
visão, mais interessante não deixar a justificativa como obrigatória, mas caso fosse
necessária, o professor poderia justificar as notas. O prof. Francis Trombini prosseguiu
e colocou em regime de votação. A proposta de manter a justificativa em casos de
necessidade observada por parte do avaliador foi aprovada por unanimidade. IV.
Comissão para Definição de Critérios para Bancas de Qualificação e Defesa. O
prof. Francis Trombini explanou sobre a necessidade de serem estabelecidos critérios
para definição de bancas de defesa e qualificação. Após algumas discussões entre os
membros do Pleno, ficou acertado que seria feito um documento compartilhado com
todos os professores do Programa para a elaboração de uma instrução normativa.
Para isso, estabeleceu-se a seguinte comissão: Paulo Adriano, Jorge Brito e Francis
Trombini. Nesse sentido, essa instrução normativa seria apresentada na próxima
reunião ordinária do PPGRDF para deliberação. Informes. O prof. Francis Trombini
informou sobre o período das matrículas que iriam ocorrer até o dia 03 de agosto e,
com isso, lembrar aos respectivos orientandos, que é importante não apenas enviar
para a Coordenação o formulário de solicitação de matrícula assinado via Gov, mas
que o discente também deveria entrar em sua conta Átrio para fazer a matrícula em
disciplinas ou a matrícula-vínculo, se este for o caso. O segundo informe foi sobre o
pedido do prof. Victor Ribeiro para reajustar as datas da disciplina “Avaliação e
Intervenção Cardiorrespiratória e Metabólica” ofertada por ele no semestre de 2023.2.
A solicitação foi para retirar a data do dia 27 de outubro e inserir três novas datas que
seriam dia 17 e 24 de novembro e dia 01 de dezembro de 2023. O prof. Francis
Trombini disse que, após o término da reunião, iria compartilhar com os discentes,
assim como na página do PPGRDF o cronograma atualizado. O prof. Francis Trombini
relembrou aos presentes sobre o edital APQ da UPE que estaria aberto até o dia 04 de
agosto para submissão. Ele disse submeteu, via Coordenação do PPGRDF, um projeto
visando o pagamento de taxa de publicação qualificada para o Programa, no valor de
R$ 20.000,00. Caso fosse aprovado o Programa teria 12 meses para efetuar o
pagamento de taxas de publicação. O prof. Francis Informou ainda que o recurso da
UPE Campus Petrolina destinado aos PPGs stricto sensu foi distribuído da seguinte
forma: R$ 20.000,00 para taxa de publicação, R$ 10.000,00 para auxílio a
pesquisadores e R$ 5.000,00 para participação em eventos. O prof. Francis Trombini
também informou foi sobre a Chamada CNPq/MCTI Nº 10/2023 – UNIVERSAL que
estava aberto até dia 7 de agosto e que o prof. Rodrigo Cappato iria fazer a submissão
de uma proposta, na qual constariam como pesquisadores o proponente, assim como
os professores Francis Trombini, Carolina Rodarti e a pós-doutoranda Letícia Calixtre.
O prof. Francis Trombini informou que estão aberta a Chamada CNPQ N.º 14/2023
para Apoio a Projetos Internacionais de Pesquisa Científica, Tecnológica e de Inovação,
que possibilita o custeio de doutorado sanduíche e pós-doutorado, para doutores com
até 10 anos de obtenção de título. Esse edital estaria aberto até 01 de setembro e que
poderia ser outra estratégia interessante para a formação de discentes, docentes e
para as próprias métricas do PPGRDF. O prof. Francis Trombini informou que na última
reunião de coordenadores junto à PROPEGI foi informado que essa pró-reitoria estaria
articulando a criação de uma resolução da UPE, que versaria sobre uma proposta de
oferta de disciplinas de formação avançada, em que cada PPG interessado poderia
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ofertar uma ou mais disciplinas para que discentes da graduação pudessem cursar e,
ao ser aprovado nas referidas disciplinas, poderia utilizar como créditos em um
possível ingresso em PPGs da UPE, assim como atividade complementar nos cursos de
graduação. A coordenação, então, finalizou os informes e franqueou  a palavra ao
demais. Nada havendo, o prof. Francis Trombini agradeceu aos presentes e encerrou a
reunião. Para constar, eu, Francis Trombini de Souza, vice-coordenador do PPGRDF,
lavro e assino a presente ata. Petrolina, 28 de julho de 2023. 
Presentes:
Francis Trombini de Souza________________________________________________________
Francisco Locks Neto____________________________________________________________
Jorge Luiz de Brito Gomes________________________________________________________
Paulo Adriano Schwingel_________________________________________________________
Taisy Cinthia Ferro Cavalcante____________________________________________________
Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva__________________________________________________

 

Documento assinado eletronicamente por Francis Trombini de Souza, em
25/09/2023, às 23:48, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art.
10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de outubro de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 41491427 e o código CRC BEB23997.

UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO
Rodovia BR 203, Km 2 s/n,  - Bairro Vila Edauardo, Petrolina/PE - CEP 56328-900,

Telefone:  

GOVPE - Ata de Reunião Deliberativa 41491427         SEI 0040609958.000062/2023-64 / pg. 3

http://legis.alepe.pe.gov.br/arquivoTexto.aspx?tiponorma=6&numero=45157&complemento=0&ano=2017&tipo=
http://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

	GOVPE - Ata de Reunião Deliberativa 41491427

